



推出502项文旅惠民举措及活动

中国旅游日北京分会场活动在丰台举办

本报讯(记者 原梓峰 李娜)5月19日是第13个“中国旅游日”。当天,“5·19中国旅游日”北京分会场活动在位于丰台区的北京世界花卉大观园举办。活动由市文旅局、区政府联合主办,主题为“精彩北京 畅游京城”。副市长司马红,市政府副秘书长尹培彦,文旅局市场管理司二级巡视员韩险峰,区委书记王少峰,市文旅局党组成员、副局长王洪涛,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市委第十巡回指导组组长王效农出席活动。

文旅部同日在云南腾冲举办“5·19中国旅游日”主会场活动。按照文旅部工作部署,各省市区也分别设有分会场,同时开展现场宣传和旅游服务体验活动。从5月1日至31日,全国范围内持续开展“5·19中国旅游日”主题月活动。北京分会场的广大市民和全国游客既可参加全国旅游惠民惠民活动,还将享受一大批独具北京特色的文旅惠民举措。主题月期间,各区文旅局及旅行社、景区、住宿业、餐饮业、文化及演出机构等文旅市场主体,面向市民、游客陆续推出502项惠民举措及活动,其中惠民举措340项、活动162场。150家文旅企业将部分惠民活动带到北京分会场现场。线上文旅市集也于同日在“北京智慧旅游地图”公众号平台上线。

北京分会场的活动主要包括启动仪式、主题巡展、文旅市集和企业签约洽谈四个板块。这是近三年以来,北京首次举办的大型线下旅游展示与服务体验活动。相比疫情期间,活动的规模、参展企业和服务机构数量、文旅融合程度、惠民服务举措、科技体验效果等方面,都有了很大程度的提升。以全新面貌展示首都旅游业的新发展、新成果。

现场花香四溢 展现旅游市场蓬勃生机

启动仪式现场是一处宽阔的自然生长的大草坪,在布置上充分展现人与自然和谐相处的生态理念。冰淇淋造型的大型花艺装置,使用芍药、大飞燕等花材精心制作的花艺小品、远处的绣球花海,还有全市各个区独具特色的展台都吸引游客纷纷前来探究欣赏、拍照打卡。

据悉,此次分会场活动的承办地——北京世界花卉大观园是国家4A级旅游景区,揽天下奇花异草,聚世界经典园林,在园林特色、地理位置等方面拥有得天独厚的优势。北京世界花卉大观园园长石文芳介绍,



游客挑选特色文创产品。原梓峰摄

园内有多种特色植物,比如绣球花海,也叫无尽夏,是天然的PH试剂,遇到酸性土壤会变成粉色,遇到碱性土壤会变成蓝色,非常有趣。园内各种珍稀植物多达2000种,仅香草植物就有30多种。目前园内50多个品种的芍药花和100多个品种的月季花已经绽放,正是游园赏花好时节。在“5·19中国旅游日”启动之际,花卉大观园组织了很多特色活动。

为保障此次活动安全、成功举办,市文旅局和区政府成立了联合指挥部,指挥部设一办九组,园区服务保障工作由区文旅局牵头,会同区内各相关职能

部门、玉泉营街道,主动向前、紧密联动,提前驻扎场地,统筹协调,围绕活动现场、消防安全、应急处置、环境提升等方面做足准备,提前组织所有服务保障人员、各区文旅局及参展商开展应急消防培训和演练。属地玉泉营街道周密部署后勤安保,组织联络执勤保安40人,增设消防栓100个,加固园内设施设备,防患于未然。

“活动的成功举办展现了北京世界花卉大观园园区特色景观,扩大了玉泉营街道辖区旅游景区的知名度,提升了旅游整体形象。”玉泉营街道相关负责

人表示,街道也将以此为契机,进一步深化合作发展理念,以本地区特色“花”产业和世界花卉大观园、花乡奥莱村两个“活力中心”为纽带,进一步带动文化旅游产业升级。同时,挖掘新的经济增长点,根据现有花卉产业资源及未来发展方向,围绕现代服务业、绿色休闲产业,拓展业务范围,大力发展花卉交易流通产业,聚焦花卉科技、数字、文化,建立花卉经济新消费体系,推动花卉产业高质量发展,盘活丰台“花产业”、繁荣丰台“花经济”,为实现“妙笔生花看丰台”的美好愿景贡献力量。(下转02版)

丰台“秀道”扮靓铁路沿线

坐高铁进京 一路都是风景

本报讯(通讯员 魏惠德)当列车经过京沪铁路西沿线丰台段的时候,铁路沿线的绿意盎然是否让你坐在车窗旁的你眼前一亮呢?记者从丰台区获悉,为促进区域互联互通与城景文融合,丰台区大力开展“三道工程”建设,依托“道路、河道、铁道”沿线空间,打造景色优美、环境宜人的“绿道、碧道、秀道”。亮眼的“秀道”景观正是铁路沿线环境整治和绿化提升的成果,更是与众不同的城市景观名片。

丰台区内涵盖京沪线、京九线等铁路线路24条,总里程约为214公里,铁路沿线的环境是否优美直接影响着区域环境面貌。为此,今年以来,丰台区以“秀道”建设为抓手,将铁路沿线的环境整治和提升工作与区域环境治理、城市更新有机结合,统筹规划景观示范节点、沿线绿带,以点串线、以线成面,建设景色优美、环境宜人的铁路生态廊道。

“以前这里是京沪铁路西沿线旁边一大片地,一有大风就吹得尘土到处都是,植被少,而且周围也有废弃塑料瓶之类的垃圾,现在植物多了,也变干净了,太漂亮了。”附近居民吴女士告诉记者。

如今,像京沪铁路西沿线丰台段这样的“秀道”示范点位在丰台越来越多。在玉泉营装饰建材市场B区西侧停车场出入口,这里紧邻京沪

铁路沿线,也实现了环境“大变样”。据区环境办工作人员介绍,改造前此地多为销售建材的店面,经过大量前期工作,对周边进行绿化提升,修建慢行路、路灯、座椅等休憩设施,种植乔木、灌木等植被,用绿化将铁路周围紧紧包围,成了附近居民休闲的好去处。

铁路沿线风景“近可观绿,远可观景”,除了后期精心开展景观打造外,丰台区还通过对铁路沿线垃圾堆放、乱搭乱建等突出问题的整治,打牢环境治理基础。“为全面提升铁路沿线环境品质,丰台区各有关部门积极联动,针对铁路沿线各类垃圾、杂物、绿化面积不足、乱搭乱建等突出问题,建立了问题台账,采取督办+清单+销账的工作模式推进。”区环境办工作人员表示,目前,已完成铁路沿线绿化30余万平方米,有效提升了铁路沿线环境品质。

据了解,2023年丰台区针对道路、河道、铁道等不同类型空间,计划开展“三道工程”115处点位建设,目前已完成20余处“三道工程”示范点位建设。

下一步,丰台区将推进“三道工程”建设,让市民收获到实实在在的生态福祉,打造现代丰台山水画。

“倍增追赶、合作发展”·一把手访谈

编者按:“风正好扬帆,奋进谱华章。”丰台制定出台“倍增计划”和“伙伴计划”,组织召开“倍增追赶合作发展丰台大会”,设定时间表,明确路线图,凝聚了发展共识,推出多项务实举措,为奋力推动丰台高质量发展注入强大动能。如何保持势头实现倍增追赶?如何与伙伴们合作发展?有哪些具体行动举措?本报陆续邀请各相关单位、各街镇一把手谈贯彻落实、说发展行动、话美好未来。此次我们邀请到的是玉泉营街道党工委副书记、办事处主任金其俊。

问:“倍增追赶合作发展丰台大会”召开后,推动高质量跨越式发展的行动已在全区如火如荼地展开,您在这方面有哪些感受?

金其俊:“倍增追赶合作发展丰台大会”召开后,我们备受鼓舞,辖区内全体党政群企激情满怀,坚决响应和贯彻落实区委区政府发出的动员令、出征令,顺势而为,主动作为,奋发有为,为助推丰台实现高质量发展贡献玉泉力量。

问:2023年“全力拼经济”已经成为广泛共识。一季度玉泉营街道经济运行态势怎么样?

金其俊:从统计数据看,我们的经济发展总体呈现稳定恢复、稳中加固、稳中向好的“三稳”态势,主要经济指标达到或超过预期目标。一季度,我们净入库税款4.75亿元,同比增长132%;留区税收1.85亿元,同比增长184%;一季度已经完成全年任务的54%,可以说我们实现了经济增长开门红。

问:一季度实现开门红,完成全年任务一半多,真是可喜可贺、令人振奋。这个亮眼的成绩是如何取得的呢?

金其俊:2023年,全力拼经济。在区委区政府的坚强领导和一系列利好政策的带动下,我们立足自身特点和发展格局,坚持两手抓:一方面我们托稳农村集体经济组织基本盘,花乡实业总公司、草桥村、纪家庙村、黄土岗村等农村集体经济组织实现企稳回升。另一方面,我们扩大国有民营企业经济营收面,率先在全区街镇层面成立了企业发展联盟,通过对辖区国有、集体、民营和个体企业的走访、帮扶和支持力度,多措并举优化营商环境,提振了市场信心,凝聚了发展共识,保持了经济较快增长态势。

完成全年任务的54% 玉泉营街道一季度

(下转02版)



高铁列车从宛平湖畔驶过。特约记者 刘平摄